

许昌高中 “地球小博士” 参赛获佳绩

本报讯(记者 松召峰 通讯员 付恒伟)日前,记者从许昌高中获悉,在第13届“地球小博士”全国地理知识科普大赛中,许昌高中取得了优异的成绩:82名学生获得国家级奖项,其中17名学生荣获国家一等奖;8名老师荣获“指导教师一等奖”和“全国优秀科技辅导员”称号。同时,许昌高中被授予“地理科普教育先进单位”称号,校长田建伟被评为“全国科教先进校长”。

据悉,“地球小博士”全国地理知识科普大赛由中国地理学会主办,至今已举办13届,深受全国高中生欢迎,被教育部列入2019年度面向中学生开展的全国性竞赛活动目录。本届大赛在2019年4月拉开帷幕,吸引了全国各地高中生参与,采用网上报名和在线答题的方式进行。赛后,竞赛组委会和专家委员会统一进行了评审。

许昌高中共有402名高一、高二学生参加了此次大赛。该校利用课余和自习时间对参赛学生进行了针对性的培训,最终促使他们取得了优异的成绩。

“通过参加此次大赛,同学们开阔了视野、拓宽了知识面。”许昌高中相关负责人表示,此次大赛激发了学生学习地理的热情,增强了学生保护环境、善待地球的意识,提高了他们的地理综合素养。

许昌科技学校师生 品读箴言 奋斗青春

本报讯(记者 松召峰 通讯员 朱智胜)为了更好地引领广大青年继承和发扬五四精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,许昌科技学校团委于5月4日早读开展了以“品读箴言 奋斗青春”为主题的学习习近平总书记纪念五四运动一百周年大会重要讲话的教育活动。

活动中,该校升学部班主任利用早读带领学生学习,中专部班主任则通过钉钉直播组织学生在家学习。之后,在各班团支书的带领下,团员学生重温了入团誓词。各团支部积极组织,及时将活动开展情况反馈到该校团委,取得了良好的效果。

通过此次主题教育活动,该校广大青年学生的思想觉悟得到了提高。他们纷纷表示,一定会牢记习近平总书记的嘱托,树立远大理想、练就过硬本领、锤炼品德修为,不负韶华、砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

高举团旗跟党走

许昌职业技术学院团委召开2020年共青团工作会议

本报讯(记者 松召峰 通讯员 汪浩)“做好思想引领”“坚持围绕中心”“夯实组织建设”“推进改革攻坚”“服务广大青年”“创新文化育人”……近日,许昌职业技术学院团委召开2020年共青团工作会议,总结2019年的主要工作,并部署2020年的工作。该校团委全体成员、各二级学院团总支书记参加会议。

“过去的一年里,我校团委高举团旗跟党走,全面贯彻党的十九大和团的十八大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,紧紧围绕上级团组织和学校关于团工作的重要部署,坚持‘立德树人’的工作理念,大力推进共青团改革、全面从严治党,扎实推进‘基石工程’,积极引导广大团员学生紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,听党话、跟党走,在思想引领、组织建设、创新创

业、社会实践、志愿服务等方面取得了一系列显著成绩。”该校团委书记周楠说。这些成绩主要体现在:搭建“青马工程”、团干培训班等育人体系,努力培养担当民族复兴大任的马克思主义者和时代新人;学生会组织改革稳步推进,学生社团建设管理不断完善;社会实践、志愿服务品牌突出、效果显著;该校团委荣获“河南省大中专学生志愿者‘三下乡’优秀组织奖”,捧得2019年度河南省学校共青团基层基础工作大赛(高校组)“活力杯”,在2019年第十六届“挑战杯”大学生课外科技作品竞赛中取得佳绩,荣获“出彩许昌青年(集体)”称号等。

本次会议还对许昌职业技术学院2020年的共青团工作要点进行了梳理说明,并对共青团助力开学复课工作进行了安排。根据安排,该校团委将在疫情防控工作中进一步发挥生力军和突击队作用,严格落实党委精神,按照上

级部署,抓实各项工作安排;加强疫情防控期间习近平总书记重要讲话、指示精神主题学习,把灾难当教材,与祖国共成长,培养学生家国情怀;充分发挥骨干作用,组织好疫情防控的志愿服务及青年志愿者招募工作;开展学生返校后“开学第一课”工作,运用互联网、新媒体进行持续宣传。

同时,许昌职业技术学院团委还将创新宣传引领方式,围绕线上思想引领工作,主动发挥各级团组织作用,充分利用各类新媒体渠道,交出一份“停课不停学”“团内活动不掉线”的“云答卷”;主动出击,围绕复学复课开展社团线上活动,发挥学生组织力量,聚焦做好线上学习,引导学生学习自觉、生活自律、精神自强。

会议上,该校团委各部门负责人围绕团的基层组织建设、青年学生思想引领、学生成长成才服务、共青团改革等内容进行了具体的工作安排。



开展激情教育 彰显学子风采

一年之计在于春,一日之计在于晨。为贯彻激情教育,激发学生学习的激情,在做操前,许昌二高学生一边整队,一边掏出自己整理的知识要点大声朗读。书声琅琅、激情四溢的情形,彰显了该校学子的精神风貌。

陶磊 摄

教学教研不放松 助力教育新发展

东城区教育局部署2020年度教学教研工作

本报讯(记者 松召峰 通讯员 王瑞昕)随着疫情阴霾渐渐散去,各校的复学工作正在有条不紊地推进。近日,东城区教育局在市市府街小学组织召开了2020年度教学教研工作会议。该区各中小学主抓教学的负责人参加了此次会议。

“在疫情防控的关键时期,教育工作者要不断做好‘停课不停学’教育反思、抓好线上线下融合,重视学生学习能力的培养。”东城区教育局副局长朱

克敬说。他表示,家校合作是不可或缺的教育资源,只有实现家校联手才能共创美好未来。老师要充分挖掘疫情防控期间的教育内容,对学生进行针对性教育。“各学校要严守控辍保学红线,高度重视意识形态问题;校园文化的主基调要充分体现党的领导、社会主义核心价值观和‘立德树人’的理念。”

东城区教育局教研室主任孙志娟对复学后中小学教学教研开展的主要工作进行了布置,对九年级一模考试

工作和一模考后分析会进行了安排。该教研室两位老师分别针对本学期的省、市、区级优质课评比和今年东城区新增设的区级课题评选进行了详细的说明。

“此次会议对接下来的教学教研工作作出了明确指示。相信各学校将以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情、更加奋发的精神投入到工作中,在稳扎稳打中实现东城区教育事业新发展。”朱克敬说。

细语勤叮咛 只待学生归

市健康路小学召开一二三年级返校复学线上家长会

本报讯(记者 松召峰)根据我市的安排,小学一、二、三年级于5月6日返校复学。为了迎接低年级学生有序返校,确保他们的身体健康及复学后的秩序,市健康路小学一、二、三年级各班于5月4日下午通过网络视频会议、钉钉直播召开了返校复学线上家长会,针对返校复学事宜进行详细讲解。

家长会上,各班班主任根据学校的各项工作要求,结合本班实际情况,针对复学后的防疫工作,系统、详细地讲

解了开学时间、前期准备、常规要求和上下学流程四个方面的内容;细致、全面地讲解了复学期间的一日常规,包括学生返校前准备、错时上下学、家长须知等重点内容,让家长和学生了解复学前后的相关事宜,号召家校携手帮助学生做好校内个人防护工作。

“面对这场战‘疫’,家庭和学校要共同努力,为当下来之不易的局面继续战斗,共同面对、共同参与、共同承担!家校要共同给学生撑起一把安全伞,确

保学生复学后的健康和安

全。”家长会上,班主任给孩子、家长加油鼓气。家长和孩子认真倾听老师的安排,并就一些疑惑与老师进行沟通。家长表示,学校的返校复学工作安排得严密而得当。他们将和学校积极配合,共同给孩子们撑起一把保护伞。

“万物复苏必有时,疫去安来春可期。”市健康路小学副校长兰宁说,“我们将与家庭携手,以全新的精神面貌迎接新学期!”



关注许昌微报
了解更多许昌教育资讯